

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云到晴,最高14℃,最低7℃ 明天:多云到晴,最高15℃,最低8℃

2023年12月28日 星期四 农历癸卯年十一月十六 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22593期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 开局之年,习近平的外交故事

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局相互交织、相互激荡,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。

“历史一再证明,一个国家、一个地区要振兴,就必须在历史前进的逻辑中前进,在时代发展的潮流中发展。”习近平主席深刻把握历史和时代大势,深刻揭示中国同世界密切互动的内在逻辑。

2023年,中国特色大国外交踏上新的征程。习近平主席4次出访,在国内数十次会晤到访的各国各界人士,主持或出席首届中国-中亚峰会、第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、杭州第19届亚运会开幕式、成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式等重大主场活动。

一次次以心相交的互动,一幕幕温暖人心的画面,一则则令人难忘的元首外交故事……

据新华社北京12月27日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

## 《繁花》昨在央视八套开播,央视平台今年播出沪产电视剧已达九部 影响力日增 沪产剧开出一树繁花

本报记者 孙佳音

改编自著名上海作家金宇澄获“五个一工程”奖及茅盾文学奖的同名小说;由王家卫执导,胡歌领衔主演,马伊琍、唐嫣、辛芷蕾主演,讲述改革开放初期一代上海人奔赴梦想的拼搏故事……昨晚,上海原创、上海制作、上海出品的电视剧《繁花》在央视八套黄金档首播,引起广泛关注,这也是2023年第九部沪产电视剧在央视平台播出,这一数字创下了历史新高。

### 沪产佳作迭出

自《破晓东方》迈过2023年的门槛,到随《繁花》将翻开2024年的新日历,一年来,共有九部沪产电视剧相继在央视平台播出,创下历史新高。

去年此时,由上海广播电视台出品的重大革命题材剧《破晓东方》登陆央视一套黄金档,

该剧以上海解放第一年为切入点,向观众呈现出急需恢复和发展的上海,如何在中国共产党的领导下,打好一场场经济仗,使得人民生活一步步转好的诗篇,展现出共产党人为了人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命。

自小说问世7年后,沪产科幻电视剧《三体》于1月15日亮相央视八套。电视剧《三体》在充分尊重原著的基础上进行了大胆创新,将原著中的科幻元素和游戏场景以更直观的方式呈现出来,让观众切身感受到了人类在面对未知挑战时的勇气与智慧。

改编自小说《人生》的现实题材经典文学焕新剧《人生之路》随后于3月20日在央视一套黄金档首播。该剧将青年高加林的奋斗人生再次搬上荧幕,在与当代青年的碰撞中焕发出新的时代价值。仅仅七天后,又一沪产剧《爱情而已》于3月27日在央视八套开播,“在关注爱情之前,它先关注了‘人’”。春暖花开,这部都市爱情剧杀

出重围,收获了观众的喜爱。

金秋时节,《好事成双》《问心》两部优秀沪产电视剧接连登陆央视八套。《好事成双》将镜头对准都市女性,展现了她们突破困境、实现自我成长的动人形象。《问心》通过一系列鲜活生动的故事,辐射多元社会议题,找到了医疗剧创作的突破口。

### 明年片单可期

沪产剧品牌影响力正在持续提升和扩大。在中央广播电视总台15日发布的“龙年大剧看总台”电视剧片单中,共有13部沪产电视剧、网络剧入选,占比超片单剧目总量38部的三分之一,同样创下历史新高。这些全新的沪产剧精品力作,立足时代、纵贯古今,多层面、多维度讲述中国故事,在总台片单五大主题板块中均有呈现。

(下转第8版)



新民艺评

### “拼”出一片《繁花》似锦

>>>详见第10版

## “他视角”讲好上海法院故事

全国首部涉外司法专题片《老外讲故事·法治化营商环境》上线

老外讲故事



陶傅容  
Jerome Tavron  
光之辑创始主厨



孔宏德  
Peter Corne  
资深调解员



林健良  
Nicholas Lum  
律师



荣杰  
Rajat Agarwal  
汉高集团中国区总裁



安杰斯·贵普  
Andreas Reinhard Guip  
意大利企业高管

本报讯(记者 宋宁华)“作为当事人,我深深感受到了上海法院的公正和高效,也体会到了中国的古话‘以和为贵’‘和气生财’的真正含义。这我在上海创业更有信心。”在上海一起经济纠纷中,经过上海市徐汇区人民法院法官的不懈努力,来自法国的主厨陶傅容(Jerome Tavron)与对方达成了和解,让他坚定了在上海创业的信心。昨天

下午,上海市高级人民法院发布全国首部涉外司法专题片《老外讲故事·法治化营商环境》。专题片由中共上海市委外宣办、人民法院新闻传媒总社、上海市高级人民法院、新民晚报社联合出品。

### 破题破冰破圈

专题片精心采访拍摄了5个不同国家、不同行业的外国友人,以他们亲身

经历上海司法环境的真实感受,展现上海法治化国际化营商环境的建设成效,彰显中国司法的力度和温度。其中既有参与涉外商事非诉调解的“洋娘舅”孔宏德(Peter Corne),也有到中国法院打官司的外国当事人法国主厨陶傅容(Jerome Tavron)、参加案件审理的新加坡律师林健良(Nicholas Lum),还有关注知识产权保护的跨国

公司总裁——汉高集团中国区总裁荣杰(Rajat Agarwal)、意大利企业高管安杰斯·贵普(Andreas Reinhard Guip)等。这是全国首部以涉外司法为主题、以外籍当事人为主体、以“他视角”为主语的专题片,也是讲好人民法院故事的一次“破题”,探索国际叙事的一次“破冰”,展示中国司法的一次“破圈”之举。

(下转第8版)



扫码看视频

## 市政协十四届二次会议明年1月22日召开

本报讯(记者 屠瑜)昨天,市政协十四届常委会第六次会议决定:中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会第二次会议于2024年1月22日召开,1月25日闭幕,1月21日下午召开预备会议。

会议议程主要有:听取和审议中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会常务委员会工作报告;听取和审议中国人民政治

协商会议上海市第十四届委员会常务委员会关于十四届一次会议以来提案工作情况的报告;列席上海市第十六届人民代表大会第二次会议;听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;增补中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会常务委员会部分组成人员;审议通过中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会第二次会议决议;审议通过

过中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议;审议通过中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会第二次会议关于提案工作情况报告的决议;审议通过中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会提案委员会关于十四届二次会议提案审查情况的报告。

## 今晨雾蒙蒙 冷空气来跨年

本报讯(记者 马丹)申城今天浓雾迷城。在辐射降温 and 静稳天气条件下,昨天下半夜起,本市大部地区出现能见度不足500米的浓雾天气,其中,西部郊区和沿江沿海地区能见度不足200米。白天阳光出现,大雾逐渐消散,但有轻度霾。

新一股冷空气已预约在途,将在跨年期间赶到申城。据预报,30日至31日,受冷空气影响,本市会出现一次大风降温过程,并伴有小雨。由于跨年冷空气势力不强,降温幅度不大,元旦假期的最高气温预计在11~14℃之间,最低气温为4~8℃。



## 旧农舍变“花园别墅” 村门口添“美术天地”

>>>详见第5版